

2019年“金融知识进万家”宣传月昨启动 构筑安全线 守护“钱袋子”



宣传月活动现场，厦门各大金融机构开展金融知识普及活动。陈立新摄



晨报讯（记者 白若雪 通讯员 吴繁）昨日，2019年“金融知识进万家”宣传月启动仪式在集美大学财经学院举行。活动由中国人民银行厦门市中心支行、厦门银保监局、厦门证监局、厦门市网信办主办，厦门晚报社、集美大学财经学院协办。

启动仪式上，厦门中行、厦门农商银行、厦门平安银行、厦门人保等金融机构带来了歌舞、小品等节目。

针对在校大学生的金融消费特点，来自厦门建行、厦门工行和富邦财险的专业讲师围绕防范不良“校园贷”、金融诈骗等主题，带来了一堂精彩的金融知识课。

值得一提的是，来自集美大学财经学院的学生代表上台，在金融监管部门和校方领导的见

证下，宣读倡议书，向全体同学倡导：认真学习金融知识，增强自身辨别能力，坚决远离非法金融活动，守护好自己的“钱袋子”，让奋斗的青春更美丽。

9月是“金融知识进万家”宣传月，其目的就是针对不同人群的薄弱环节和金融需求，开展金融知识普及活动，帮助人们提升金融素养和风险责任意识，免受违法违规金融活动侵害；引导人们理性选择、正确使用金融产品和服务，自觉抵制网上金融谣言和金融负能量。

厦门市各家银行、保险金融机构已行动起来，走进校园、走进社区、走进企业、走进市场、走进书院、走进商圈等，开展形式多样的线下金融知识宣传活动，为广大金融消费者守护“钱袋子”献计献策。 S9912050

精彩活动

线上答题抢红包

今起，厦门银保监局推出“全民抢红包斗阵学金融”线上金融知识竞答活动。市民只需关注“商帮圈”微信公众号，点击主页面的“金融答题”选项，即可轻松参与答题抢红包活动。每次参与答题，题库会随机生成10道

单选题，得分90分或90分以上就有机会获得1个微信现金红包，金额随机。每人每天可多次参与答题，刷新答题正确率，不过每个微信号只能参与一次红包抽奖。活动将持续至9月14日，共设置3万元现金红包。

财商课堂进书店

“进书店，学理财”活动将在本市多家“网红”书店开设“投资者教育微课堂”和“市民理财微沙龙”等，邀请监管部门专业人士、金融机构专家，向市民传授提高财商的技巧和稳妥守护“钱袋子”的“通关秘籍”。 S9912051

每一次进步都在改革中发生



本周，证监会全面深化资本市场改革工作座谈会提出“深改12条”，涉及科创板改革、提高上市公司质量、推动中长期资金入市等多个方面，备受市场关注。

重点任务的第一项就是充分发挥科创板的试验田作用。证监会指出要坚守科创板定位，优化审核与注册衔接机制，保持改革定力；总结推广科创板行之有效的制度安排，稳步实施注册制，完善市场基础制度。

在大力推动上市公司提高质量方面，证监会表示要制定实施推动提高上市公司质量行动计划，严把IPO审核质量关，充分发挥资本市场并购重组主渠道作用，畅通多元化退市渠道，促进上市公司优胜劣汰。同时，优化重组上市、再融资等制度，支持分拆上市试点；加强上市公司持续监管、分类监管、精准监管。

在补齐多层次资本市场体系的短板方面，证监会将推进创业板改革，加快新三板改革，选择若干区域性股权市场开展制度和业务创新试点等。

对于中介机构能力建设，证监会强调要加快建设高质量投资银行，完善差异化监管举措，支持优质券商创新提质，鼓励中小券商特色化精品化发展；推动公募基金大力发展权益类基金等。

关于加快推进资本市场高水平开放，证监会信息显示，将抓紧落实已公布的对外开放举措，维护开放环境下的金融安全。

对于市场普遍关注的中长期资金入市问题，证监会将强化证券基金经营机构长期业绩导向，推进公募基金管理人分类监管；推动放宽各类中长期资金入市比例和范围；推动公募基金纳入个人税收递延型商业养老保险投资范围。

此外，证监会还对重点领域风险化解、进一步加大证券市场法治供给、加强投资者保护、提升稽查执法效能、大力推进简政放权、加快提升科技监管能力等方面的改革做了安排。

证监会表示，改革重在落实。全面深化资本市场改革是一项系统工程，要加强改革的统筹协调，排出时间表、路线图、优先序，细化完善具体改革实施方案。会议要求，系统各单位各部门要大胆解放思想，勇于担当作为，主动加强沟通协调，做好改革政策的宣传解

读，确保各项改革措施平稳落地。

回顾中国证券市场近三十年的历程，每一次都是在改革当中进步，从广度和深度上不断提升资本市场在国民经济中的地位，成为目前全球第二大证券市场。如果说股改时股市的“晴雨表”“助推器”功能难言见效，那么此轮全面深化改革旨在提升股市服务实体经济的能力，特别是真正发挥推动经济高质量发展“助推器”功能。从作为股市和实体经济微观基础的上市公司来看，提高上市公司质量是本轮改革的重点，监管部门将从优化增量、改革存量、完善基础制度等多方面把好入口、出口，推进市场优胜劣汰，夯实市场可持续发展基础；从连接实体和资本、融资方和投资方的资本市场纽带功能来看，补齐多层次资本市场体系的短板，吸引更多中长期资金入市、丰富金融产品供给都有待改革的全面深化。



扫一扫 听文强谈股

智能垃圾分类柜落地同安

晨报讯（记者 钟宝坤）近日，在同安区政府、大同街道、凤凰城小区物业及业委会等单位的大力支持下，雷欣顿（厦门）环保科技有限公司历经一年多时间研发的智能垃圾分类回收柜落地凤凰城小区开始运营，受到广大居民的认可。

现场，工作人员为小区居民进行了智能垃圾分类回收柜的展示。9个投放口分类齐全，具备溯源和行摄千里的远程监控技术，可同步实现1秒扫描、

5秒到账。同时，垃圾柜一满，后台会自动亮红灯，还可同步识别投放人身份。24小时全天候不间断开机服务功能增强了居民进行垃圾分类的积极性和方便性。

值得一提的是，智能垃圾分类回收柜同时启动环保骑手盈利模式，设立居民生活垃圾分类配套连锁机构，包括纸皮打包场、废铁打包场、厨余处理场等，提供门对门服务，真正实现垃圾不落地。 S9912026

应对贸易风险 专家来支招

晨报讯（记者 庄雅君 通讯员 田永贤 湛亮）为帮助厦门市外贸企业了解和掌握当前形势下的欧洲，特别是中东欧市场情况，支持厦企积极应对国际贸易风险、拓展海外市场，9月10日，由厦门市商务局指导、中国出口信用保险公司厦门分公司主办的2019厦洽会“一带一路”沿线国家市场风险之中东欧专题论坛成功举办。

中国信保核心海外追偿渠道欧洲区主管、执业律师毕克韬与业界对话，介绍了“一带一

路”欧洲地区的贸易机遇与风险，并结合案例，针对当前企业界最为关注的欧洲市场开发及贸易、法律风险等热点难点问题提供专家解决方案。

毕克韬表示，中国和欧洲企业间的合作机遇日益增加，贸易风险也必然会随之增加。他建议中国企业在“走出去”的同时，要保护自身的利益，在进行贸易前做好法律和财务的尽职调查，关注买方延期付款、裁员、行业环境变化等风险异动因素，以规避风险。 S9911053